

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.705

Viernes 20 de Agosto de 1954

Precio del ejemplar: 80 céntimos

SIN ACUERDO EN BRUSELAS

Ya sólo tratan de evitar la ruptura entre Francia y Occidente

Bruselas, 20 (4 t.).—A las diez de la mañana ha comenzado la nueva reunión de los "seis" acerca de la C. D. E. Los ministros tratan de encontrar los medios para evitar una ruptura entre Francia y sus aliados occidentales, lo que provocaría una grave crisis.

Los jefes de Gobierno y ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Alemania occidental, Italia, Holanda y Luxemburgo comenzaron sus deliberaciones a las diez, después de dos largas reuniones celebradas ayer.

En los círculos políticos se dice que los ministros han abandonado la idea de salvar el desacuerdo y que tratan de eludir una decisión final crítica que podría significar no sólo el final de la C. D. E., sino también una peligrosa crisis en Europa occidental. Efe.

¿HA HABIDO TRATOS SOBRE LA C. D. E. ENTRE MOLOTOF Y MENDES-FRANCE?

Limburgo (Alemania), 20 (4 t.).

Augusto Martín Euler, uno de los principales portavoces de los liberales demócratas—el segundo partido de la coalición política de Alemania occidental, ha declarado que sospecha que Mendés-France hizo un trato sobre la Comunidad Defensiva Europea con el ministro soviético de Asuntos Exteriores en Ginebra. Añadió que, indudablemente, Mendés-France hizo ciertas concesiones a Molotov sobre la C. D. E.—Efe.

EISENHOWER CONSIDERA VITAL LA AYUDA A LA INDIA

Y que el fracaso de Francia e Italia respecto a la C. E. D. es el mayor obstáculo a la defensa de Europa

Washington, 20 (4 t.).—La administración de operaciones con el exterior hace constar en un informe al Congreso que «la India es hoy el mayor experimento del mundo para la democracia y que es vital que se le ayude a mejorar su economía. El Presidente Eisenhower ha enviado el documento al Congreso para la citada administración.

«El mantenimiento de las instituciones democráticas indias—dice—depende grandemente del ritmo de progreso interior, porque si el pueblo indio llega a tener la creencia de que su Gobierno le ha fallado, el resultante podría conducir a la desintegración nacional del totalitarismo.»—Efe.

EL MAS GRAVE OBSTACULO PARA LA DEFENSA

Washington, 20 (4 t.).—El Presidente Eisenhower ha enviado un informe al Congreso en el que advierte que el fracaso de Francia e Italia en conseguir la ratificación del Tratado de la Comunidad Defensiva Europea, constituye el más grave obstáculo para una adecuada postura defensiva de Europa. En el mismo informe se expresa la preocupación de este fallo en el sistema defensivo mundial.

El informe atribuye la mayor capacidad defensiva de Europa al mejoramiento general de las condiciones económicas, que se deben principalmente a «los animosos esfuerzos y a las magníficas energías desplegadas por los pueblos libres para mejorar su situación». El informe dice tam-

bién que «la intensidad de los ataques comunistas contra la solidaridad del mundo libre es la prueba más segura del valor y de la efectividad de las medidas de seguridad». Añade el

informe que los programas de seguridad mutua han ayudado a unir a las naciones libres en la consecución de sus fines comunes de libertad y progreso social y económico.—Efe.

LONDRES Y WASHINGTON ACORDES

Es ya necesaria una revisión de toda la política occidental, sin contar, si preciso fuera, con Francia, advierten a Bruselas

Washington. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Ante el espectáculo de la Conferencia de Bruselas, Londres y Washington, por vez primera acordes en estos últimos años, alzan la voz:

«Es necesario ir a una revisión, por dolorosa que ésta pueda ser, de toda la política occidental, sin contar, si preciso fuera, con Francia.»

Apenas ha empezado la Conferencia de Bruselas, cuando ya los dos países de lengua inglesa ponen a Francia ante el paredón. No deja de ser sorprendente esta unidad de acción: se hace público en este momento que esa decisión se tomó en la última conferencia angloamericana entre Eisenhower y Churchill.

Sorprende, sin embargo, que en esta ocasión sea precisamente la que más presión: Churchill ha reunido estos días en su residencia de verano de Chartwell a los cuatro dirigentes de la política exterior inglesa en Europa. Y allí se ha llegado a esta doble conclusión, al parecer dictada desde Washington.

«Es preciso restaurar la soberanía de la Alemania del Oeste.»
«Y autorizar el rearme de ese país, dentro del cuadro de la N. A. T. O.»

Se revela, con hechos de esta índole, la existencia de un plan común para los dos países.

PLANES EN PERSPECTIVA

He aquí la línea de esta revisión, tal cual la presenta en su último número "Life".

«Francia, por obra y gracia precisamente de la mediación de Anthony Eden en Ginebra, está hoy rendida a la influencia rusa.»

«Queda por jugar la suerte de Inglaterra; esta nación puede ser considerada como la carta número uno en manos de América en la cuestión de las alianzas. Al tratar de la guerra—escribe "Life"—debe ser descontada la Gran Bretaña por la situación en que ésta se encuentra, ante la bomba de hidrógeno rusa. Sin embargo, el precio de la paz pudiera ser tan fuerte como el de la guerra.»

«¿Pueden los Estados Unidos, en caso de guerra, contar con aliados? No pocos países, a la hora del peligro, han demostrado ya su singular valor y su fidelidad absoluta hacia Norteamérica: en Europa, se encuentran en esta situación Turquía y Grecia, y a esta lista podría añadirse el Pakistán, Alemania, Filipinas, etc., etc.»

A la hora de la revisión de la política actual estos países serían tomados más en serio que hasta la fecha.

UBALDO DE LEON

¡Curiosa carrera!

Las Palmas, 20.—Se ha celebrado una carrera de cerdos, primera de este tipo en las islas, en el poblado de Carrizal, formando parte del programa de festejos populares. El "número" gustó mucho y se habla de celebrar nuevas carreras de esta clase en varios lugares de la isla.—Cifra.

Un hombre cuidadoso

Memphis (Tennessee), 20.—Walter A. Ward ha demostrado prácticamente que no hay nada como ser cuidadoso. Usa la misma navaja de afeitar desde 1905 y espera seguir utilizándola.—Efe.



R. W. Scelldrayers, que fue miembro de la F. I. F. A. durante muchos años y que hace poco ha sido elegido presidente de dicha organización futbolística



No, no; no comiencen ustedes a decir que si ese señor es un valentote y tal, porque nosotros, en circunstancias parecidas a las suyas, también lo seríamos. Está en un sótano donde a bajas temperaturas se conservan espléndidamente pieles que luego serán abrigos

AUMENTA LA AYUDA NORTEAMERICANA A ESPAÑA

Publicamos en otro lugar de este número la noticia del aumento de ayuda a España aprobado por las dos Cámaras norteamericanas, conjuntamente reunidas, como suelen hacerlo para tomar decisiones de esta importancia. El acuerdo no puede ser más significativo en lo que se refiere a las buenas relaciones de Norteamérica y España. Además de los treinta millones de dólares propuestos por la F. O. A., aprobados por los legisladores, se aprueban ahora otros cincuenta y cinco millones para el año fiscal 1954-55, por lo que asciende a ochenta y cinco millones la cifra global de ayuda a España, y esto en ocasión en que se sometía a duras mermas las consignaciones de que se había dotado a otros países.

Los que se dedican a la crítica negativa, los alarmistas, los de las campañas tendenciosas en prensa extranjera, que querían sembrar recelos y desconfianzas en las negociaciones entre España y Norteamérica, habrán visto ahora desvanecidas sus elucubraciones que, por necias, no podían tener consistencia posible. Ellos jugaban la carta a la reducción de fondos acordada por las Cámaras norteamericanas de los destinados a la ayuda exterior, y en su ceguera no podían comprender que España podía y debía ser una excepción, pues no era justo equiparar a nuestro país a aquellas otras naciones que ya verían percibiendo desde hace bastante tiempo—más de cinco años—la ayuda en dólares norteamericanos.

En líneas generales el argumento que esgrimió McCarran para solicitar el aumento de ayuda a España fue éste de que no era justo que España fuese tratada como otros países que ya han disfrutado de la inyección vitalizadora de los dólares. Esto entraña, por nuestra parte, un motivo de profunda gratitud para la clara y noble actitud del citado senador. Pero es también muy significativo el que este acuerdo de las dos Cámaras norteamericanas de hacer una excepción a favor de nuestro país en la reducción de los fondos de ayuda al exterior, haya sido tomado sin ningún género de consentimiento, sin un voto negativo, sin un gesto que pudiera aparecer como un signo de desconfianza o vacilación. Esto es, sencillamente, lo positivo del acuerdo.

Ya contaba el Gobierno español con este noble gesto de la Adminis-

tración de Washington que, consciente de su responsabilidad ante la Historia, sabe que no pueden llevarse por distintos caminos las palabras y los hechos. La Administración de Washington prometió facilitar a España los medios para el recobro de su economía y lo sucedido ahora es la lógica consecuencia de aquella promesa. Tanto Washington como Madrid han seguido la línea recta de una conducta intachable que se ha alzado sobre las torcidas interpretaciones con que algunos aguafiestas han querido enturbiar las relaciones entre los dos grandes países: Norteamérica y España.

Potenciar la economía española es el fundamento de la alianza a que aludimos. La visita del señor Arburúa a Estados Unidos tuvo una actuación esencialmente realista y de aquel viaje es resultado el acuerdo que ahora comentamos, que afianza la contribución de España a la ayuda que pueda prestar a la defensa de la civilización occidental.

LLAMADA a huelga general en Marruecos francés

Con motivo del aniversario del destronamiento de Ben Yusef

Rabat, 20 (4 t.).—Los nacionalistas marroquíes han reactuado un nuevo llamamiento a la huelga en todo el territorio del protectorado francés con motivo del aniversario del destronamiento del Sultán Sidi Mohamed Ben Yusef. Las autoridades francesas han tomado nuevas medidas de precaución. En lo que va de mes hay que lamentar 99 muertos y 275 heridos en diversos choques. Los disturbios se han reanudado ayer después de unos días de calma aparente.—Efe.

EN TANGER HA CERRADO EL COMERCIO

Tánger, 20.—El comercio marroquí ha cerrado sus puertas, pero han acudido al trabajo los obreros y funcionarios marroquíes de la Administración Internacional. La calma es absoluta.—Cifra.

TORMENTAS en diversos puntos de la Península

Madrid, 20.—Informa el Observatorio Meteorológico que aumentó la nubosidad de una manera general sobre toda España, presentándose zonas tormentosas en los Pirineos, Cantábrico, Alto Ebro, Duero y sistema central. Señala el Servicio zonas tormentosas en los Pirineos, Cataluña, Ebro, Ibérica, Centro, Sur y Suroeste, Levante y Baleares; abundante nubosidad en el litoral cantábrico y con ligeras precipitaciones.

Temperaturas extremas: Máxima de 39 grados, en Sevilla, mínima de 11, en Burgos y Avila.—Cifra.



Siempre se distinguió Colonia por el ferviente catolicismo de sus habitantes. E incluso alguien llegó a llamarle la "Roma germánica", como queriendo destacar la importancia de este baluarte católico en Alemania. Esta es su preciosa Catedral, joya del más puro gótico, donde son frecuentes enormes aglomeraciones de fieles, con motivo de las grandes solemnidades de la Iglesia

UN RAYO INCENDIA DOCE CASAS EN ARBIZU (PAMPLONA)

Todas comenzaron a arder instantáneamente

Se perdieron todos los enseres y las cosechas recogidas en los graneros

Pamplona, 20.—En las primeras horas de esta madrugada, un rayo ha provocado un gran incendio en la localidad de Arbizu. Como una lengua de fuego, ha penetrado por la primera de las casas de la calle de Tejería, atravesando todas—doce en total—, que comenzaron a arder instantáneamente. Por la rapidez con que se ha propagado el fuego, los vecinos sólo tuvieron tiempo de ponerse a salvo con las primeras ropas que pudieron coger.

Millares de italianos rinden su último homenaje a DE GASPERI

Sella Valsugana (Italia), 20 (4 t.).—Millares de italianos de todas las clases sociales han acudido a Sella Valsugana para rendir su último homenaje a Alcide de Gasperi. Lentamente desfilaron por la capilla ardiente, repleta de flores.

Centenares de automóviles de todas las provincias de Italia se han concentrado en las inmediaciones de la villa donde ha muerto el gran estadista italiano.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Aparte las mil y una contingencias que a diario ocurren en una ciudad, por pequeña que ésta sea, contingencias alegres o tristes, importantes o menudas, trascendentes a la comunidad o simplemente patrimonio del individuo, contingencias y situaciones creadas por ellas que se reflejan con más o menos intensidad en la vida y en el rostro de la población, aparte todo eso, decimos, algunas veces descubrimos algo que está sucediendo o ha sucedido ya, y que llama de una manera especial nuestra atención.

Cada año que pasa deja sus huellas indudables en el ser y en la apariencia de las ciudades. Las ciudades con el tiempo se van haciendo más viejas en años, pero al mismo tiempo, al revés de lo que ocurre con los humanos, se van remozando y rejuveneciendo. Las ciudades siempre son adolescentes, nunca dejan de crecer, siempre se les quedan pequeños los trajes que se hicieron el año pasado.

A Segovia también le ocurren estas cosas. Al compás de un ritmo de enriquecimiento y renovación que suena en todos los ámbitos de nuestra Patria, y que trae consigo también los indudables procesos dolorosos de toda transformación, Segovia también se rejuvenece, se enriquece y se moderniza. Nosotros esperamos, y para que se nos haga más fácil la espera, nos dedicamos a estos pensamientos. Esperamos de un momento a otro. Bien, y ¿qué es lo que estamos esperando? No tiene excesiva importancia, no vayan a creer, pero sí es simpático y desde luego muy interesante. Esperamos la luz, la nueva luz, y esperamos también "taxi" nuevos; todos los "taxi", nuevos.

Respecto a la luz, todos los segovianos se pueden haber percatado de que el Ayuntamiento, haciendo un muy elogiado esfuerzo, llena ya muy adelantados los trabajos de renovación del alumbrado público, que parece que va a ser realmente magnífico. Está casi terminada la instalación en la plaza de Franco, y la nueva red de hermosos apliques de pared, se va extendiendo por otras calles. En el momento en que el encargado del servicio de la orden de encender, en el instante oportuno, el nuevo alumbrado, Segovia habrá estrenado un traje nuevo y arrojado el que se le quedó manifiestamente pequeño.

En cuanto a los "taxi", parece ser que todos están a punto de ser sustituidos por otros nuevos, como los últimos llegados que ya hace algún tiempo circulan por nuestras calles, gozando por sus comodidades de todo al favor del público.

Segovia progresa y al tiempo sigue siendo ella misma. Nos alegramos de ello y lo manifestamos así.

Información Local

LA SOCIEDAD RECREATIVA MINAS, DE MADRID, JUGARA EL DOMINGO EN EL PEÑASCAL

Mañana tendrá lugar la Junta general de la Gimnástica Segoviana

La «rueda de la fortuna» sigue girando para el equipo gimnástico-segoviano. Algunas veces, y por breves momentos, se ha detenido frente a algún nombre, pero a poco ha reanudado su marcha en busca de otros nuevos sobre los que fijar su atención.

Se jugó un partido «preliminar» en Cercedilla. Al parecer, ha dado escasos resultados. Y como es natural, hay que buscar por otros derroteros si se quiere llegar a la meta, que en este caso es el fichaje de los jugadores que defenderán los colores segovianos.

Para tal fin se tiene en preparación un breve—porque el tiempo no da para más—programa deportivo, con la celebración de algunos encuentros con miras a «extraer» de ellos algún posible valor para el club local.

El domingo jugará en El Peñascal un equipo madrileño, la Sociedad Recreativa Minas, enfrentándosele un conjunto gimnástico en el cual figurarán cinco nuevos jugadores, todos ellos en «período» de las pruebas reglamentarias. Uno de ellos, delantero centro o interior, jugó el pasado domingo en Cercedilla. Y en El Peñascal habrá de «destaparse» si es que quiere causar buena impresión, ya que en su anterior actuación, sin que fuera mala, despidió poco, aunque bien pudiera haber influido en ello el desentrenamiento natural que se produce en la época veraniega. De Madrid se desplazarán también

otros dos muchachos que ocuparán uno el puesto de defensa central y otro el de izquierda, alternando con la derecha, ya que también se presentará otro defensa vallisoletano, así como un interior igualmente procedente de Valladolid. Además, no se desaprovechará la ocasión de ver al club madrileño por sí en sus filas existiera algún muchacho que resolviera alguna de las papeletas creadas a la G. Segoviana con respecto a ciertos puestos del equipo.

Y para domingos sucesivos—sólo dos—se gestiona también la actuación en el campo segoviano de otros equipos de los cuales se pudiera «sacar» algún nuevo refuerzo para el cuadro gimnástico. Pero de estos encuentros es un poco prematuro hablar, porque primeramente hemos de presenciar el partido con el Minas y ver si del mismo se puede sacar ya algo de provecho. Que todos celebremos.

Y como remate de estas líneas, nos queda tan sólo dar a conocer a nuestros lectores que mañana sábado, a las ocho de la tarde, la Sociedad Deportiva Gimnástica Segoviana celebrará en los locales de su domicilio social una Junta general a la que pueden asistir todos los socios y cuantas personas lo desearan, aunque no pertenezcan a la Sociedad.

Nosotros vemos con todo cariño e interés cuantas iniciativas se proponen por parte de los aficionados, pero lo que más nos gustaría para la Junta de mañana es que en la misma, todos unidos en esfuerzo común en pro del fútbol segoviano, se eviten las objeciones superfluas y cuantos obstáculos pudieran oponerse a la labor de la Directiva, pues es bien sabido que muchas de estas Juntas se reducen tan sólo a un cambio de impresiones y a una exposición en mayor o menor número de «pegas» que la mayor parte de las veces se ponen por capricho y sin fundamento alguno. Así, pues, esperamos que cuantos acudan a la Junta sabrán prestar su apoyo incondicional procurando buscar el remedio si para algo fuere preciso y no obstaculizando el camino que ha de llevar al logro de los buenos deseos que a todos nos animan.—P.

EL DIA 30 DE SEPTIEMBRE FINALIZA EL PLAZO DE ADMISION DE TRABAJOS PARA EL CONCURSO DE BIOGRAFIA MARIANA

Está finalizando el plazo de admisión de trabajos para el Concurso de Biografía Mariana que hace algún tiempo fué convocado.

A todas las personas que acudan al mismo con sus trabajos se les recuerda que el día 30 del próximo mes de Septiembre quedará cerrado el plazo de admisión de originales, los cuales deberán ser entregados en el Departamento de Cultura de la Delegación Provincial de la Sección Femenina.

EXPRESION DE GRATITUD

Los hijos de doña Andrea Ortega (viuda de Antoranz) (q. e. p. d.) dan las gracias, por nuestro conducto a cuantas personas se interesaron por la salud de la finada y les acompañaron en sus últimos momentos con motivo de su fallecimiento.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 8 y 11, la película «Los héroes del domingo» (3).

Cine Cervantes.—A las 8 y 11, la película «Las minas del Rey Salomón» (1).

Cine Las Sirenas.—A las 8 y 11, la película «Mulatito» (3).

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 673,7 m/m.
Dirección del viento: N.
Fuerza del viento: 8 Kms. hora.
Temperatura máxima: 30,1°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 673,1 m/m.
Dirección del viento: NE.
Fuerza del viento: 12 Kms. hora.
Temperatura mínima: 12,5°.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21, y don Teófilo Mateos Rueda, San Francisco, 9.

SEPA VA perder el tiempo

ADIVINANZA
Número 509:
Estaréis a perros dados porque no podéis jugar el juego de los soldados, siendo a muerte condenados; esto es fácil de acertar.
(Solución al núm. 508: El ladrillo.)

CRUCIGRAMA 1.036. Por Mirospá

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1. Nombre de mujer. Valle español.—2. Habla con Dios. (Al revés) Nombre de mujer.—3. Símbolo químico. Nombre de letra. Moneda romana.—4. En el mar. Contracción.—5. Cabeza de ganado. (Al revés) Ciertas salas de espectáculo.—6. Husmea. Río de Italia.—7. (Al revés) Nombre de letra. Prenda militar.—8. Cuatro. Valle cántabro. Símbolo del tántalo.—9. Ciertos tejidos. Héroe español.—10. Labrar. Torta.

VERTICALES: 1. Peregrino. Peca. do.—2. Marchar. Izar.—3. Símbolo químico. (Al revés) Osculo. Siglas comerciales.—4. Artículo. Preposición.—5. Trabajarás la pasta.—6. Cerveza inglesa. Forma del pronombre.—7. Nota. Personaje bíblico. Símbolo del cobalto.—8. Caudillo de gente de guerra. Movimiento convulsivo habitual.—9. (Al revés) Apócope. Región de la América septentrional.

Solución al crucigrama número 1.035

HORIZONTALES: 1. Clan. Aros.—2. Air. Amena.—3. Lo. Eso. iP.—4. Oto. aM.—5. Sil. Lasos.—6. Amina. Ido.—7. aN. Kes.—8. En. Sal. Ta.—9. IapeN. Len.—10. Arón. Lasa.

VERTICALES: 1. Calesa. Ela.—2. Lío. Imanar.—3. Ar. oliN. Po.—4. Et. Sen.—5. Asolarán.—6. Am. El.—7. Re. Asis. La.—8. ónimod. Tes.—9. saP. Sotana.

PELO ROJO DE MUJER PARA LA INDUSTRIA RELOJERA

El único medio satisfactorio para pulir los finos rubies de reloj es el pelo humano—asi lo aseguran los fabricantes de relojes suizos; pero ha de ser pelo rojo y femenino. El masculino resulta demasiado grueso; el pelo negro carece de elasticidad y el rubio es demasiado blando. Solamente el pelo rojo femenino posee la dureza y flexibilidad necesarias.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS SOLAR céntrico, comercial. Informa: «Martín Orejana». Gestoría. San Agustín, 19. Segovia.

MAQUINAS hacer punto, modelo especial, rodamiento registrado. Enseñanza gratuita, máximas facilidades. «Imperio». Montero, 32. Madrid.

EN ACCESORIOS La Unión encontrará segmentos, gatos hidráulicos, cinta freno y todo cuanto necesite para su coche.

PUERTAS y ventanas a cualquier precio, por necesitar el local. La Aragonesa, S. L.

GANADOS Y AVES

CAMBIO chotas, chotos seis meses, por vacas paridas o abocadas. Nemesio López, San Nicolás, 12.

YEGUA desaparecida, castaña, lista blanca frente. Abonarán gastos, fábrica embutidos Navas de Riofrio.

SE VENDE choto suizo de diez días. Regimiento Artillería núm. 41.

VENDO dos vacas holandesas, recién paridas del segundo, abundante producción. Agueda Pascual. La Losa.

VENDO 140 ovejas extremeñas, todas edades. Salustiano Masedo. Arcones.

VENDO o cambio 50 cabras por ovejas o suizas. Julián Morales. Valverde del Majano.

VENDO 150 ovejas de vientre, todas edades, merinas. Dionisio Fuentes. Val. seca.

VACA holandesa recién parida del tercero, con ternero, vende Gonzalo Santos. Pinarnegrillo.

BICICLETAS «Dal». Facilidades. Cecilio Martín. Turégano.

VESPA a estrenar, buen precio. Garage La Serrana.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

GUZZI en perfecto estado, bien equipada. Razón: Bar «Las Arquetas».

RESULTADOS DE LAS PARTIDAS JUGADAS EN EL CAMPEONATO SOCIAL DE AJEDREZ

En las últimas partidas celebradas, correspondientes al torneo social de ajedrez, organizado por el Club Deportivo Zorrilla, se registraron los siguientes resultados:

Juan Mesa gana dos partidas a Apolinar López; Francisco San Frutos pierde con Juan Mesa; Alfonso Callejo gana dos a Alejandro Herro; Juan Centeno pierde dos con Francisco San Frutos; Luciano de Frutos gana dos a López y Francisco del Barrio también gana dos a Apolinar López.

REGISTRO CIVIL

Un nacimiento
Ha sido hecha la siguiente inscripción:
Nacimiento: Juan Manuel de Frutos Gómez, hijo de Manuel y Rufina.

ECOS DE LA PROVINCIA

CANTALEJO

Fiestas de la Asunción y San Roque

Con gran brillantez se han celebrado las fiestas de la Asunción y San Roque. La fiesta religiosa en cuya misa solemne del día 15 predicó el muy ilustre doctor don Pedro Llorente, magistral de la Santa Iglesia Catedral de Segovia, revistió la solemnidad característica de los cantalejanos, quienes abarrotaron las calles de la ciudad en las procesiones de los días 15 y 16.

Las corridas
La celebración de las corridas estuvo a cargo del valiente novillero José-Miguel Cárdenas, colombiano, que cosechó innumerables aplausos y conquistó en la tarde del día 16 dos orejas y vuelta al ruedo, siendo llevado a hombros, éxito que también alcanzó el día 17. Nos sorprendió que este muchacho, a quien trajo a España la fidelidad de sus estudios universitarios, que aún continúa, se haya visto sorprendido por la afición decidida de ser torero, cuyo título consideramos que, dadas sus dotes artísticas, alcanzará en breve tiempo, máxime teniendo en cuenta su edad juvenil.

Le acompañaba en la lidia el nuevo y revolucionario novillero cantalejano, Pablito Agudiez «El Mudo», que ha deleitado a sus paisanos en las dos tardes de los indicados días, consiguiendo también sus correspondientes trofeos y los aplausos de este público que le llevó a hombros calurosamente.

Queremos hacer destacar las láminas ejemplares de las reses, que acuraron bravura, como en años anteriores, por lo que felicitamos a los señores de La Serna, que procuran continuamente facilitar a la provincia una raza digna de la afición segoviana.

ACADEMIA de MECANOGRAFIA

Máquinas completamente nuevas último modelo especial de Hispano Olivetti, prácticas y opositores, facilito cuantas máquinas sean necesarias para exámenes, en Segovia u otra provincia, local independiente, niños desde diez años. Hispano Olivetti-Albert González. San Francisco, 23.

Nuevas Pañerías

Por vender solamente paños para caballero le pueden ofrecer siempre: Últimas novedades, calidades seleccionadas y precios sin competencia

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

JUAN DEL CANIZO
Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4

ALBERTO MADRIGAL CALDERON
Cirujano general, Ginecología y partos
Cirujano diplomado del Hospital Militar
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 1584

A. DEL CANIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
No pasará consulta hasta el día 27 de este mes

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia Teléfono 1951

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y Jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

GABRIEL SANZ DELGADO
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10 Segovia. (C. S. núm. 144)

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia

G. DIAZ
Médico-oculista
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf 1819. Segovia

CANDIDO GARCIA MARTIN
Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar
Piel, sangre y sexuales
Análisis clínicos
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8
Azoguevo, 1. Telf. 1465.—Segovia

E. LEON
Especialista en garganta, nariz y
Suspende la consulta hasta el 9 de Septiembre

A. TRAPERO CARO
Medicina interna, piel y sexuales
Rayos X
Consulta diaria de una a dos y de tres y media a cinco y media, en Avenida Fernández Ladreda, 1 (entrada por Gobernador Fernández Jiménez 2).
Teléfono 2162 Segovia

J. MARTIN GUTIERREZ
Odontólogo
Suspende su consulta hasta primeros de Septiembre

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. Eugenio Rubio Asenjo
Falleció en Fuentemilanos (Segovia) el 22 de Agosto de 1953 a los 60 años de edad.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.
El funeral que se oficie el día 23, a las diez y media, en la parroquia de Fuentemilanos, será aplicado en sufragio del alma del finado.
Su desconsolada esposa, doña Romana Aragonese Bravo; hijos, don Faustino, doña María Concepción, don Maximiliano, doña Laura, doña Araceli, don Fernando y doña Olimpia Rubio Aragonese; hijos políticos, don Donato Orejudo, doña Araceli de Miguelsanz y don Rafael de la Calle; hermanos, don Rafael y doña Felisa; nietos y demás familia,
Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

SONRIA, POR FAVOR
LA PERMANENTE
—Cuando cometo una torpeza soy el primero en reirme.
—Ya decía yo!... Me extrañaba que estuviera usted riendo siempre.

PERFUMERIA VELASCO
sólo cosas buenas

Cartelera de Espectáculos

CINE JUAN BRAVO
SABADO 21, a las 8 y 11, presenta a Cosetta Greco, Raf Vallone y Elena Varzi en el estreno de
LOS HEROES DEL DOMINGO
Una película con el ímpetu y la emoción del más apasionante encuentro futbolístico.
Tolerada menores RACES

Cine Las Sirenas
Refrigeración ideal
Sábado 21: 8 y 11 noche
Éxito de apoteosis con el pequeño gran actor Angelo en
MULATITO
Según la ley, su padre era aquel hombre que pretendía matarle.
¡Un film que llega al corazón de todos!
ULTRALAS

CINE Cervantes
Sábado. A las 8 y 11
Sobre la pantalla panorámica
LAS MINAS DEL REY SALOMON
Por Deborah Kerr y Stewart Granger
Las aventuras más sensacionales en el corazón del Africa salvaje. Millares de fieras, tribus belicosas, peligros de la selva en un alarde de bellísimo tecnicolor.
Le parecerá nueva con los modernos aparatos y la grandiosidad de la pantalla panorámica. Pronto ganará dinero con nuestra
QUINIOLA CINEMATOGRAFICA
ULTRALAS

Parque ALMIRA
Sábado, once noche
Cran verbena
Intermedio a cargo de Pocholo, «Niño del Vallejo», acompañado por Amós San Frutos.
Magnífica orquesta.
Señoritas gratis.
Domingo, dos secciones, actuación en la de la noche «Niño del Acueducto»

EL QUE HACE PUBLICIDAD
saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador, en el momento preciso de comprar.

Peralta, Pablo Lozano y Corpas cortaron orejas en TOLEDO

Y Antofeete en San Sebastián

Toledo, 19.—Corrida de feria. Ganado de don Luis Ramos, de Sevilla. Buena entrada.

Novillo de rejonas. Angel Peralta clavó tres rejonas y tres pares de banderillas que se ovacionaron. Un rejon de muerte y pie a tierra, acaba con el bicho. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.)

Pablo Lozano, en su primero nada con la muleta. Despachó a su enemigo, excesivamente castigado en varas, de dos pinchazos y una entera. (Silencio.) En el cuarto estuvo voluntario, arriándose mucho, con molinetes y desplantes. Una entera. (Ovación, una oreja y vuelta.)

Dámaso Gómez, en su primero hizo faena breve por derechazos muy ceñidos y manoleínas que se jalean. Una estocada y descabello. (Silencio.) En el quinto tampoco hizo faena, limitándose a trastearlo por bajo. Pinchó tres veces y acabó de una estocada. (Silencio.)

Carlos Corpas fué aplaudido en sus dos toros al banderillar. En su primero hizo faena con pases por alto, manoleínas y derechazos. Mató de un pinchazo y media. (Ovación, una oreja y vuelta.) En el que cierra plaza escuchó una ovación al recibirlo de rodillas. Faena por naturales, de pecho y rodillitas, entre aplausos. Media buena y descabello. (Ovación, una oreja y vuelta al ruedo en hombros.)—Cifra.

Los comunistas de Indochina tienen 28.000 prisioneros

Hanoi, 20 (4 t.).—Los comunistas de Indochina tienen, aproximadamente, en su poder 28.000 prisioneros de guerra franceses y vietnamitas, según cálculos hechos por el ministro francés para Asuntos de Indochina, Guy de la Chambere.—Efe.

ESPERA UN HIJO y tuvo dos mellizas hace 18 días

Detroit, 19.—Los médicos de esta ciudad esperan hoy uno de los partos más extraordinarios que recuerda la historia de la Medicina.

La señora Boyti Braxton dará a luz una criatura en cualquier momento, después de haber alumbrado dos gemelos hace dieciocho días.

La señora Braxton es de raza negra, y tenía ya seis hijos antes de su doble alumbramiento del 31 de Junio.—Efe.

Una imagen de la Virgen del Pilar, al JAPON

Zaragoza, 19.—El Ayuntamiento, accediendo a los deseos de la Misión Marista de Sumaku, en Japón, ha acordado enviar una imagen de la Santísima Virgen del Pilar para que sea allí venerada.—Cifra.

Antofeete corta oreja en San Sebastián

San Sebastián, 19.—Cuarta corrida de abono. Seis toros de don Antonio Pérez Tabernero, para Manolo Vázquez, Pedrés y Antofeete. Muy buena entrada.

Manolo Vázquez se luce en algunos lances. Faena vulgar, con algunos derechazos, redondos y altos. Un pinchazo y una entera. (Palmas y pitos.) En su segundo, faena voluntariosa, logrando algunos naturales y derechazos. Dos pinchazos y media estocada. (Palmas y pitos.)

Pedrés, en su primero, se limita a alinear al bicho, al que despacha de un pinchazo y dos medias estocadas. (Palmas.) En su segundo, faena breve, muy valiente, logrando algunos naturales y redondos. Dos pinchazos, una entera y descabello. (Palmas.)

Antofeete realiza una faena voluntariosa, con altos, derechazos, naturales y el de pecho, muy valiente. (Ovación y música.) Un uinchazo y una casi entera. (Ovación, una oreja y vuelta al ruedo.) En el segundo no logra lucirse, limitándose a unos pases de alio, para cuatro pinchazos y descabello. (Palmas y pitos.)

NOVILLADA EN BARCELONA

Barcelona, 19.—Novillada en la plaza de toros de Las Arenas. Seis novillos de los Hermanos Soria y Peneto, de Toledo. Asisten al espectáculo el comandante y oficialidad del buque italiano «Monneucoli».

César Faraco fué ovacionado con la capa en sus dos toros. En su primero, faena reposada y de cerca, que se ovaciona. Dos pinchazos y una estocada. (Ovación.) En el cuarto, que brindó a los marinos italianos, faena al compás de la música, para cuatro pinchazos y una estocada. (Muchos aplausos.)

Marcos de Celis fué aplaudido con el capote. Faena al son de la música. Arroja la muleta y con el pañuelo entra a matar. Agarra una buena estocada. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos.) En el quinto, que brindó a los marinos italianos, faena de cerca y valiente que se ovaciona. Mató de una estocada. (Ovación.)

Pinturas lanceó con valentía a sus dos enemigos. Faena entre ovaciones y música para cuatro pinchazos y una estocada. (Ovación y vuelta al ruedo.) En el último estuvo muy valiente. Mató de un pinchazo y estocada. (Muchos aplausos.)—Cifra.

CAMARA, CONDENADO A PAGAR A LITRI Y APARICIO 18.000 BOLIVARES

Caracas, 19.—Un Tribunal de Caracas ha condenado al ex apoderado José Flores González (Camará), al pago de la cantidad de 18.000 bolívares a los diestros españoles Litri y Aparicio en concepto de compensación por supuestos honorarios cobrados por el apoderado y que no fueron entregados, al parecer, a los citados toreros.

Los dos diestros entablaron una acción judicial paralela ante la Magistratura del Trabajo de Madrid.

La acción judicial de Caracas fué llevada a cabo por el doctor Matri, en representación de los diestros españoles. Los toreros reclaman igualmente 180.000 bolívares a Camará por otros conceptos. Será enviada a España copia certificada de la sentencia mencionada.—Efe.

Una mujer, herida gravemente por su marido en una calle de Madrid

Madrid, 20.—En la calle de García Morato, esquina a la de Viriato, ocurrió anoche un sangriento suceso del que fueron protagonistas Isidro Sánchez de la Blanca y Sánchez de la Blanca, de 33 años, domiciliado en Ponzano, 8; y su esposa, Mercedes Fernández Urdabarrena, de 24.

Según las versiones recogidas en el lugar del suceso, ella transitaba por la acera acompañada por un pariente suyo llamado Luis Fernández Palomar, de 21 años, soldado de Ferrocarriles, con destino en Valladolid, cuando el marido se abalanzó sobre la pareja y acometió a su esposa por la espalda con un puñal. Ya en el suelo la víctima, el agresor continuó asestándole puñaladas hasta ocasionarle quince heridas. Varias personas que presenciaron la agresión intervinieron en defensa de la víctima e incluso algunos golpearon con sillas de la terraza de un «bar» próximo a Isidro Sánchez de la Blanca, causando lesiones de carácter leve.

La mujer fué trasladada a la Casa de Socorro de Chamberí y de allí pasó al Equipo Quirúrgico en grave estado. Su acompañante, que también resultó herido, sufre algunas lesiones.

El agresor fué detenido por una pareja de la Policía Armada y puesto a disposición de la autoridad judicial después de ser asistido en la Casa de Socorro.

VUELCA UN CAMION QUE TRANSPORTABA CINCO TOROS

Estos huyeron por la carretera

Villanueva del Arzobispo, 19.—En las proximidades de Torreperogil volcó un camión que transportaba toros de Carlos Núñez. Un coche particular, conducido por don Ignacio Soria, que pasó por aquel lugar, se detuvo para prestar auxilio a los heridos del camión, pero los toros, que se habían salido de sus cajones destrozados, arremetieron contra el señor Soria y un sobrino de éste, así como contra el mayoral, que fué el único que en principio pudo ser rescatado. Escudándose en el automóvil y el camión pudieron por fin huir de los toros, dirigiéndose a Torreperogil. Desde este punto salieron fuerzas de la Guardia Civil para auxiliar a los restantes heridos y ver de capturar a los cinco toros que escaparon por la carretera.—Cifra.

SE REGULA la campaña arrocerera 1954-55

La Cooperativa Nacional abonará el precio de 2'50 por kg. de arroz cáscara corriente

Madrid, 20.—La orden del ministerio de Agricultura sobre regulación de la campaña arrocerera 1954-55, que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», dispone que todos los agricultores arroceros, sin excepción, habrán de entregar a la Cooperativa Nacional del Arroz, a través de la

Federación Sindical de Agricultores Arroceros de España, las cantidades de arroz cáscara que a cada uno corresponde para completar la cantidad global necesaria para elaborar hasta 700.000 toneladas de arroz blanco corriente.

VICHINSKY, a Nueva York

Cherburgo, 20 (4 t.).—Andrei Vichinsky, delegado soviético permanente en las Naciones Unidas, ha embarcado a bordo del «Queen Mary», para realizar la travesía a Nueva York. Va acompañado de su esposa y su hija.—Efe.

La Federación Sindical de Agricultores Arroceros de España fijará la cantidad a entregar por cada agricultor con arreglo a la superficie sembrada y al tipo de arroz cultivado, sometiendo el oportuno plan de señalamiento de entregas a la aprobación de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Agricultura.

Los arroces producidos en tierras que no estén legalmente autorizadas para este cultivo serán considerados de producción clandestina y habrán de ser entregados en su totalidad. El resto de la producción de arroz cáscara queda de libre disposición del agricultor, y los productos que se obtengan de la totalidad del arroz cosechado quedarán exentos de toda intervención.

La Cooperativa Nacional del Arroz abonará por el arroz que entreguen los agricultores a través de la Federación Sindical de Agricultores Arroceros de España, la cantidad de 2,50 pesetas kilo de arroz cáscara corriente, seco, sano y limpio, puesto sobre granero de agricultor, como precio provisional. Los arroces especiales que hayan de adquirirse por la Cooperativa de la variedad «Bombón», de las localidades de Pego y Oliva, se pagarán a tres pesetas kilo, y los de la variedad «Bomba», a 3,50 kilo en toda España. El arroz procedente de fincas acogidas a los beneficios de reserva se bonificará con 0,20 pesetas kilo.

Finalizada la campaña y tan pronto como la Cooperativa Nacional del Arroz haga venta de la totalidad del arroz entregado por los agricultores, retornará a éstos, a través de la Federación de Agricultores Arroceros de España, el incremento de precio que corresponda como resultado de la oportuna liquidación.

Se autoriza a la Federación Sindical de Agricultores Arroceros de España para comprar el arroz cáscara de libre disposición que le ofrezca el agricultor al precio de 350 pesetas los cien kilos de arroz cáscara corriente, durante los meses de Agosto y Septiembre, y en los meses siguientes se elevará en cinco pesetas cada cien kilos en cada uno de los meses, hasta alcanzar el máximo de 390 pesetas. Para las demás variedades y zonas la Federación Sindical de Arroceros de España aplicará en las compras los precios que correspondan con arreglo a su calidad y emplazamiento. Las ocultaciones o acaparamientos de arroz serán sancionados con arreglo a lo dispuesto en la ley de la Jefatura del Estado de 16 de Octubre de 1941.

F R I O EN LONDRES

Londres, 20.—El termómetro marca trece grados. Se trata del día de Agosto más frío que se recuerda en Londres desde hace veintitrés años. Un vendedor de periódicos ha colocado un letrero en su puesto que dice: "Inglaterra, el único país en que se puede disfrutar de deportes de invierno durante todo el año."—Efe.



Batidoras "TURMIX"
Venta a plazos
RUFINER



¡Este es el secreto!
«La gafa debe armonizar con el rostro»
Nosotros estudiaremos la que más le conviene y usted elegirá el modelo.
Disponemos del mejor stock en monturas.
Variadísimo surtido en gafas de sol.
OPTICA ATALAYA
Avenida Fernández Ladreda, 6
Races

PIGRAMAR
Plaza de Guevará, 1 (Edificio del Distrito Forestal)
Teléfonos 2401 y 2601. Segovia
Piedra, Granito y Mármol. Lápidas, Mausoleos, Panteones, Portadas, Escaleras y toda clase de trabajos del ramo

EL REPORTER AL HABLA APOSTOLADO

El origen de las catorceñas. Aquél hombre tenía los ojos humedecidos. En el guía de turismo puede haber un apóstol. He aquí una lección.

Había oído hablar de la estupefacción que causan siempre a los turistas las múltiples narraciones de nuestra ciudad. Pero nunca me pude imaginar que esta estupefacción se elevase a tan alto grado.

Digo esto porque ayer, junto a la iglesia de la Santísima Trinidad, observé detenidamente a varios extranjeros con los ojos en blanco, oyendo las acertadas e históricas explicaciones del origen de las catorceñas, a un guía turístico.

Confieso que la cálida y bien documentada palabra del «cicerone» hizo presa en mi interés. Y confieso también que no pudiendo resistir más tiempo en mi alejado punto de observación, fui acercándome poco a poco al grupo, hasta llegar a ser un miembro más de la compacta reunión de desconocidos.

Las catorceñas—explicaba el orador en aquellos momentos—son funciones de desagravios al Señor en el Santísimo Sacramento del Altar. Tienen su origen en el célebre milagro ocurrido en el año 1410, reinando don Juan II, hijo de don Enrique III.

Una señorita de gruesas gafas, pañuelo al cuello, y veraniego pantalón, se interesó por el hecho. Y el guía, complaciente y bondadoso, explicó:

—Parece ser que en la iglesia de San Facundo, existió un sacristán, que por acuciantes necesidades económicas pidió dinero a uno de los muchos judíos que poblaban la ciudad. Este, como buen prestamista, solicitó del sacristán una seguridad de fianza que estaba seguro de no poder conseguir. Después de una larga conversación en la que el sacristán suplicó casi de rodillas, el judío le dijo que si le «daba en prendas una Hostia consagrada, que podía sacar del sagrario o custodia, le daría aquel dinero y más que hubiese menester». Aceptó el sacristán el horrible sacrilegio. Y cuando el judío tuvo en sus manos la Sagrada Forma, convocó a los de su raza en su sinagoga y entre terribles execraciones, la echaron en «un baño o caldera de agua hirviendo». Ante los atónitos ojos de los enemigos de nuestra religión, surgió el milagro, pues elevada la hostia en el aire mostraba querer reducir aquellos ánimos obstinados. Tembló la fábrica

de la sinagoga y rompiéronse los arcos y pilares. Amedrentada aquella canalla, procuraron coger la hostia y la llevaron al convento de Santa Cruz, a cuyo prior fué entregada después de referirle el milagro. Desde entonces se celebran en Segovia estas fiestas que, como antes les decía, tienen por principal objeto desagraviar al Santísimo Sacramento por tan nefando ultraje.

Calló el guía paladeando el efecto de sus palabras sobre la multitud que le escuchaba. Cambiáronse miradas de curiosidad entre los extranjeros y al final, disimuladamente, todos se fueron apartando como si no les hubiese afectado en nada el milagro que acababan de escuchar.

Yo no me quedé satisfecho. Tal vez porque aunque ya conocía el hecho, la narración me afectó profundamente y no concebía que aquellos hombres y mujeres pudiesen permanecer indiferentes. Decidí seguir sus pasos con cautela. El guía, pasados unos momentos, llamó a los componentes del grupo. Ahora les tocaba visitar el interior de la mencionada iglesia de la Santísima Trinidad.

No hablé con el «cicerone». Me contenté con seguir pegado al grupo esperando resultados. Y éstos llegaron bien pronto. Llegaron en la persona de un hombre rudo, alto, fuerte y con barba. No aparentaba más de treinta y tres años. Aquel hombre, al pasar por el altar mayor y cuando sus compañeros no le veían, hincóse de rodillas y estuvo orando fervorosamente. No me acerqué a él porque me pareció incofructo. Pero cuando a la salida de la iglesia le ofrecí agua bendita, pude contemplar sus ojos humedecidos.

¿Quién era aquel hombre?... ¿Era católico?... ¿Tal vez protestante?... No lo sé. No obstante hay un hecho que es el que importa en este caso. Y es que estuvo orando fervorosamente. ¿Debido a las palabras del «cicerone»?... Pues sí, francamente. He aquí, pues, una lección. En el «cicerone», en el guía, puede haber apóstol. Ayudémosle en todo cuanto esté a nuestro alcance y no olvidemos que el turismo para nosotros debe suponer un motivo de apostolado y no de indiferencia.

FERNANDO JAVIER

Un mejillón gigante con 5 perlas dentro

Granada, 19.—El deportista de pesca submarina don Manuel Rodríguez ha extraído de los acantilados de la Punta de la Mona, en Almuñécar, un mejillón gigante, que mide 70 centímetros de largo por 30 de anchura y se hallaba fuertemente adherido en las rocas a once metros de profundidad. Al abrirlo, el señor Rodríguez se encontró con la grata sorpresa de que contenía cinco perlas de muy buen oriente, la mayor de ellas del tamaño de un garbanzo.

REBOLLO

SUBASTA
El día 27 del actual y hora de las doce, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta de acondicionamiento del abastecimiento de agua al pueblo de Rebollo, bajo el tipo de tasación de 420.325,30 pesetas, girando las proposiciones a la baja.

Los pliegos de condiciones económico-administrativas, planos, etc., se hallan en la Secretaría del Ayuntamiento, todos los días laborables, de las diez a las catorce horas.

Rebollo, 16 de Agosto de 1954.—El alcalde, José Pascual.

CHIPEN
Servicio esmerado
Perocota 5
ULTRALAS

MOTO GUZZI
Concesionario para Segovia y provincia
Auto-Industrias MARTIN
Azoguejo, 7. Segovia
Races

TERCER ANIVERSARIO DEL ILUSTRISIMO SEÑOR

D. Luis Pujadas y López de Leza
Terciario, carmelita

Que falleció en su casa de Lobones (Segovia) el día 20 de Agosto de 1951

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su apenada esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia,
Agradecerán una oración por su alma.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán misas en todas las iglesias y conventos de la ciudad de Tudela de Navarra, en los Padres Carmelitas de Segovia y en el convento de la Asunción, de Las Navillas (Segovia), así como el manifiesto en dicho convento.

Varios señores preladados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR

D. Quintín Bravo Ramírez
Secretario de Administración Local jubilado

Falleció en Grado del Pico (Segovia) el día 19 de Agosto de 1954

a los 75 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas doña Vicenta, doña Teresa y doña Emilia; hijos políticos don Tomás López, don Ramón Bravo y don Nicolás López; nietos Quintín y Carmen López, Lucila Bravo, Alfredo y Sagrario López; hermanos don Urbano y doña María y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible perdida y les agradecerán encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

55 MILLONES DE DOLARES PARA AYUDA A ESPAÑA

La concesión fué aprobada por las Cámaras norteamericanas

Washington, 19.—La Cámara de Representantes y el Senado, reunidos en conferencia, han aprobado la enmienda Mac Carran, según la cual España percibirá durante el año fiscal 1954-55, en adición a los treinta millones propuestos por la F. A. O. y ya aprobados por el Poder Legislativo, una suma de cincuenta y cinco millones de dólares, destinados a la adquisición de excedentes agrícolas y de cuya cantidad el 80 por 100 de la contrapartida en pesetas, será destinada a la revitalización de la economía española.—Efe.

SE DESTINARAN A LA ADQUISICION DE EXCEDENTES AGRICOLAS

El 80 por 100 de la contrapartida en ptas., para fortalecer nuestra economía civil

Otros 48.145.000 se consignan para las bases españolas de Sanjurjo, Torrejón, Morón y El Copero

Washington, 19.—El senador demócrata Pat McCarran, ha manifestado que esperaba la aprobación final por parte del Congreso, de un plan que presentó en la noche del sábado último, destinado a aumentar la ayuda norteamericana a España en cincuenta y cinco millones de dólares más de lo que anteriormente se establecía en el proyecto de Ley.

Haciendo uso de la palabra en el Senado, el sábado pasado, el senador McCarran dijo lo siguiente, refiriéndose a España: Señor presidente: Para no abusar indebidamente del tiempo del Senado, querría resumir muy brevemente unos cuantos puntos que vienen a cuento para la consideración de mi enmienda. Estos puntos son los siguientes:

Cartagena: El «Atlantic» y el «Exchantis» llegan con material norteamericano

Cartagena, 20.—Procedente de Casablanca, donde ha estado retenido varios días a consecuencia de los sucesos allí registrados, ha llegado el transporte norteamericano «Atlantic» con material para el Ejército español. Trae dos puentes portátiles, cinco cañones de 90 mm., 15 cajas con repuestos para cañones y 42 cajas de repuestos generales. También fondeó, horas después, el barco norteamericano «Exchantis», que descargó veinte camiones de dos toneladas y media y dos de seis toneladas, así como 252 cajas de material para transmisiones.—Cifra.

Diabluras de una vaca desmandada

Pamplona, 20.—Una vaca desmandada se metió en la localidad de Ribera de Caparroso, en un establecimiento de bebidas, atacando a los que se encontraban en él y derribando mesas y sillas a cornadas y empujones. Uno de los clientes ha resultado herido de una cornada, y la vaca, después de poner en fuga a todos los que estaban en la taberna, se lanzó a perseguirlos por la calle, hasta que al fin fué reducida y conducida a sus corrales.—Cifra.

UNA PELICULA EN DESGRACIA

«Elena de Troya»

Roma, 19.—Un incendio ha destruido casi totalmente la réplica cinematográfica de la ciudad de Troya, construida para la película «Helena de Troya», de Warner Brothers, que estaba presupuestada en cinco millones de dólares. Cinco personas resultaron heridas en los trabajos de extinción.

Los bomberos lucharon durante hora y media con las llamas, pero Troya ardió. Su destrucción alcanza al ochenta por ciento de la ciudad simulada.

Durante el rodaje de esta película se han producido varios accidentes de carácter grave.—Efe.

Marinos del «MONTECUCCOLI» en el Museo Marítimo de Barcelona

Barcelona, 20.—Un grupo de setenta guardiasmarinas y jefes del crucero «Raimondo Montecucoli», han efectuado una visita al Museo Marítimo, acompañados por el director del Instituto de Cultura Italiana, don Renato Freschi. El director accidental y conservador del Museo, don Enrique Cubas, les acompañó en la visita y les dió amplias explicaciones sobre las piezas que en el mismo se exhiben, especialmente sobre la carta de navegación de Amerigo Vespucci.

Los marinos italianos se trasladaron a la carabela «Santa María», fiel reproducción de la que condujo a Colón en su primer viaje al nuevo continente. Por la tarde, el alcalde ofreció un almuerzo al comandante del buque, jefes y oficiales, al que asistió también el cónsul general de Ita-

Las bases en España, en caso de un ataque contra Europa, figurarán entre aquellas que se defenderán hasta el fin. Por tanto, es de vital importancia que nos concentremos sobre España en todos los aspectos, de los cuales la economía civil es uno.

La Administración de Operaciones en el exterior disponía en 30 de Junio de 1954, de un saldo de 2.600 millones de dólares no asignados. Además tiene un total de 7.100 millones de dólares en saldos no invertidos. Por tanto, la utilización de 55 millones de dólares, con cargo a estos fondos, para ayuda a España, no ofrecerá dificultades al desarrollo del programa de la Administración de Operaciones en el exterior.

España acaba de incorporarse al campo de la seguridad mutua, y por tanto, su economía civil necesita mayor atención que la de aquellos países que participaron desde un principio en el programa de ayuda económica.

ESPAÑA NO ES UNA INCOGNITA

España, en virtud de los acuerdos con los Estados Unidos, en los que entró libremente, no disfruta del trato favorable que han conseguido otras naciones en la utilización de los fondos de contrapartida de ayuda económica destinados a reforzar la economía civil. Hemos derramado miles de millones en ayuda económica para Francia e Italia y ambos países son dos incógnitas hoy en día, en cuanto se refiere a si han de convertirse en comunistas o no. En España no hay tal incógnita.

5 Importa a los Estados Unidos que se refuerce la economía española mediante ayuda económica directa.

«España—agregó—puede quedar como un bastión entre todo ataque a Europa por los comunistas.»

La enmienda McCarran estipula que además de los treinta millones asignados en concepto de nueva ayuda económica a España, reciban los españoles asimismo el equivalente a cincuenta y cinco millones de dólares en excedentes agrícolas de los Estados Unidos. Estos productos se venderían localmente en España por el Gobierno español, y el dinero en circulación que esta venta originaría sería utilizado a su vez para reforzar la economía civil de España en virtud de las cláusulas de la propuesta McCarran. Estos fondos de ayuda son para su entrega a España en el año fiscal de 1955, que comienza el día 1 de Julio último.

Consignaciones para las bases

Washington, 19.—El proyecto de ley de consignaciones suplementarias en el ejercicio actual, aprobado por el Congreso y pasado hoy a la Casa Blanca, comprende 164 millones de dólares para financiar construcciones de las Fuerzas Aéreas, principalmente—según declaran las Comisiones del Congreso—en las bases situadas en Gran Bretaña, España, Groenlandia y el Oriente Medio. La cantidad mayor de las especificadas por las Comisiones es la de 48.145.000 dólares, destinada a las bases españolas de Sanjurjo, Torrejón, Morón y El Copero, cuyo costo total se calcula en trescientos millones de dólares, y cuya terminación requerirá dos o tres años.

Para los trabajos en doce bases situadas en Gran Bretaña se proponen 12.571.000 dólares, o sea, 35 millones menos de los solicitados por las Fuerzas Aéreas para esa zona. Al Oriente Medio se le asignan 31.587.000 dólares, y mientras algunos dicen se destinan en su mayor parte a los proyectos en Libia, otros afirman que su destino es secreto, siempre dentro de esa zona.—Efe.

MENDES-FRANCE, INTRANSIGENTE en Bruselas

Adenauer insiste en rechazar las propuestas francesas

Bruselas, 19.—Se sabe que en la reunión celebrada esta mañana por los seis ministros de la propuesta Comunidad Europea de Defensa, Mendès-France dijo que si las modificaciones que ahora sugiere Francia no son aceptadas, el Gobierno caerá, y se abrirá una crisis en torno a la N. A. T. O.

Mendès-France comenzó su intervención—que consumió la mayor parte del tiempo—exponiendo la si-

MODELO



Un bonito modelo de sastré, pero no para todas. Es simplemente el uniforme de las azafatas de determinada compañía aérea. Pero la aeromoza se presta para que la cámara capte su bonito atuendo y la sonrisa que se le escapa de sus labios. Como chica con zapatos nuevos

tuación política de Francia en el momento en que él subió al Poder, y calificó de lamentable la demora sufrida por la ratificación en su país. En su forma actual, la C. E. D. no tiene ninguna posibilidad de ser admitida por la Asamblea—dijo—, pues siete Comisiones de la misma han rechazado ya el tratado y la mitad de los diputados socialistas se oponen al mismo. Una votación negativa resultaría funesta. Caería el Gobierno y se formaría otro de tipo «frente popular», que llevaría a una crisis en el Pacto del Atlántico Norte. Todo ello—terminó diciendo Mendès-France—supondría un gran éxito para los soviets, que no habrían hecho nada para obtenerlo.

Buena novillada de feria en Tarragona

Los tres espadas cor-taron orejas y Mariscal resultó cogido

Tarragona, 19.—Novillada de feria. Mucho público. Cinco novillos de la ganadería del duque de Osuna, de Sevilla, y uno de Felipe Algara, también de Sevilla, lidiado en segundo lugar, que ha sido el mejor del lote, para Rafael Mariscal, Paquito Corpas y Joaquín Bernadó.

Mariscal fué ovacionado en su primero, saliendo al tercio. En su segundo, resulta empitonado y volteado aparatadamente. Sigue valiente y mata de una estocada. (Ovación, oreja y dos vueltas al ruedo.) Pasa a la enfermería, donde se le aprecia un fuerte varetazo en la espalda.

Paquito Corpas fué ovacionado en su primero, al que cortó las dos orejas y dió dos vueltas al ruedo, siendo aplaudido también el novillo en el arrastre. En su segundo, bronco, escuchó aplausos.

Bernadó cortó una oreja a su primero, siendo ovacionado y dando la vuelta al ruedo. En el que cierra plaza fué también ovacionado, dando la vuelta y saludos.—Cifra.

El jalifa del bajá de CASABLANCA, ASESINADO

Dos servidores que le acompañaban resultaron heridos de gravedad

Siguen los actos de terrorismo

Casablanca, 19.—El jalifa del bajá de Casablanca, Si El Hach Ben Nasir, ha sido muerto por los disparos que le hicieron tres individuos cuando, escoltado por dos servidores marroquíes, se dirigía a un garaje vecino de su residencia para tomar su automóvil. Los dos servidores fueron alcanzados también por las balas, y se hallan heridos de gravedad. Dos transeúntes marroquíes sufren heridas menos graves de resultados del mismo atentado.

Acudió la Policía y abrió fuego contra los agresores, pero éstos se dieron a la fuga.

Poco después, y en la misma zona de la ciudad, un marroquí fué muerto de un balazo en la cabeza. Tampoco han sido habidos los agresores.

En la región forestal de Ulyes, a 80 kilómetros de Rabat, se han registrado nuevos incendios.—Efe.

LOS CUARENTA ULEMAS DETENIDOS, A RABAT

Rabat, 19.—Cuarenta ulemas han sido traídos, junto con treinta nacionalistas, desde el «horm» del santuario de Muley Idriss, en Fez, y se encuentran detenidos en la antigua escuela «Jalla Aicha», con centinelas de la guardia jalifiana.

La Residencia General declara que en el asunto han intervenido tan sólo representantes de Mohammed Ben Arafa.

Históricamente se admite que tan sólo por razones de índole religiosa el Sultán puede hacer salir del «horm» a quienes allí busquen refugio.—Efe.

EL MINISTRO DE HACIENDA visita diversas obras en SANTANDER

Santander, 19.—A bordo de la motonave «Covadonga», que llegó a media tarde de salida para América, llegó el ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano, acompañado de su esposa. A cumplimentarle acudieron las principales autoridades locales.

Por la tarde desembarcó el señor Gómez de Llano, y, en unión del gobernador civil y del presidente de la Junta de Obras del Puerto, se trasladó al muelle embarcadero, examinando una gasolinera de la Junta, en la que recorrieron la bahía. Seguidamente visitaron las obras del nuevo dique. De regreso al desembarcadero de la dársena de Maliaño, visitaron detenidamente el poblado de pescadores, y el puerto pesquero. Luego se dirigieron en automóvil al aeropuerto de Parayas, cuyas pistas recorrieron en coche, trasladándose en éste a visitar los terrenos que se ganan al mar. En el hotel Real fué obsequiado con una cena por las autoridades sanderinas, en compañía de las cuales se trasladó seguidamente a bordo del «Covadonga», que zarpó con rumbo a Gijón.

Girón, en Valencia

Valencia, 19.—Esta tarde se ha celebrado el entierro del obrero de los astilleros de la Unión Naval de Levante, Santiago Sánchez Requena, fallecido el pasado miércoles a consecuencia de las gravísimas lesiones sufridas el día anterior en accidente de trabajo.

Presidió el traslado de los restos el ministro de Trabajo, señor Girón, acompañado del gobernador civil accidental y otras autoridades y personalidades.

REFORMA DE LA ORGANIZACION DEL CONSEJO PRIVADO JALIFIANO

Formarán parte de él los que hayan desempeñado cargos de Gran visir o ministro del Gobierno

Tetuán, 19.—Por dahir de Su Alteza Imperial el Jalifa, promulgado por el alto comisario de España en Marruecos, se reforman diversos artículos de la organización del Consejo Privado Jalifiano, que quedará constituido por un presidente, un vicepresidente, diez vocales—dos por cada territorio—y cuantos otros sean designados por haber desempeñado cargos de gran visir o ministro del Gobierno jalifiano. Habrá además un secretario, con derecho a voz solamente en las reuniones del Consejo.

Con esta organización se da entrada en este elevado Consejo a cuantos habiendo ostentado aquellos cargos cesen en los mismos.

Se modifica también el sistema de elegibilidad en el sentido de que el candidato es preciso que sea natural de la zona jalifiana o haya residido dos años como mínimo en el territorio en el cual sea elegido como vocal representante y que tenga una destacada personalidad política.

El nombramiento de los vocales lo hará S. A. I. el Jalifa. Los que hayan desempeñado durante más de cinco años cualquier cargo en el Gobierno jalifiano serán nombrados automáticamente al cesar en los cargos.

Para los que hayan estado menos tiempo en dichos cargos será potestativo su nombramiento por el Jalifa. La renovación de los vocales del

Consejo, se hará por mitad cada dos años, a excepción de los ex ministros, y cesarán cuando las circunstancias especiales así lo aconsejen.—Cifra.

LOS MUSULMANES DE IFNI EXPRESAN SU ADHESION AL CAUDILLO

Madrid, 20.—Con ocasión de la fiesta de la Pascua musulmana, el cheij Mohamed El Iman ha expresado al gobernador del África occidental española del modo más efusivo y sincero la alegría de los musulmanes de aquellos territorios de Ifni y del Sahara español por la paz y bienestar allí reinantes, junto con su adhesión personal y la de todos los nativos hacia España y su invicto Caudillo.

Se afianzan los precios en los mercados de vinos

Utiel (Valencia), 19.—El mercado de vinos afianza los precios. Hoy se cotizaban de 9,25 a 10 pesetas grado y hectolitro. El mercado está animado y se hacen muchas operaciones.—Cifra.

Si necesita Impresos encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO